



河北省交通运输厅  
官方微博

河北省交通运输厅  
官方微信

河北省交通运输厅政府网站网址：  
<http://jtt.hebei.gov.cn/>

敬请关注

国内统一连续出版物号:CN13-0023 E-mail:hbjt@263.net

# 以榜样为旗帜 持续深入开展「最美」系列主题宣传活动

胡启生对2023年度河北交通「最美」系列发布活动作出批示

本刊讯(记者冀小通)1月29日,2023年度河北交通“最美”系列发布活动在河北广播电视台举行。副省长胡启生对此次发布活动作出批示,充分肯定河北交通“最美”系列主题宣传活动,对获奖集体和个人表示热烈祝贺,向全省交通人长期以来的辛勤付出表示衷心感谢。

胡启生指出,长期以来,全省交通运输系统的干部职工埋头苦干、担当奉献,积极投身交通强省建设火热实践,涌现出一批爱岗敬业、甘于奉献的先进集体和先进个人,在平凡岗位上绽放了交通人的不凡光彩,为全社会作出了表率、树立了标杆。

胡启生强调,伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。全省交通运输系统要深入贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,认真落实省委十届历次全会和省两会部署,大力弘扬新时代交通精神,以榜样为旗帜,解放思想、奋发进取,围绕加快推进交通强省建设,持续深入开展“最美”系列主题宣传活动,讲好交通故事,当好开路先锋,持续提升交通运输网络建设和服务水平,更好推动路衍经济发展、高速服务区品质提升、“四好农村路”建设等重点工作,加快实现“人享其行、物畅其流”美好愿景,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献更多交通力量!

## 省厅举行2023年度河北交通“最美”系列先进典型发布活动 以最美的姿态最美的行动 在砥砺前行中铺展交通最美画卷

周魁出席 宋仁堂致辞



宋仁堂出席发布活动并致辞。



1月29日,在发布活动现场,周魁、宋仁堂等与先进典型合影。

武家豪 摄

本刊讯(记者张海洋 张贺贺)加快建设交通强省,人人争做开路先锋。1月29日,省交通运输厅以“交通强省·我当先锋”为主题,在河北广播电视台举行2023年度河北交通“最美”系列先进典型发布活动,为全省交通去年层层推选出的8个类别73个先进典型颁奖。

2023年7月,副省长胡启生宣布“交通寻美”活动启动,近日,又对本次发布活动作出批示。受胡启生委托,省政府副秘书长周魁出席发布活动,对获奖集体和个人表示热烈祝贺,向全省交通人长期以来的辛勤付出表示衷心感谢。

厅党组书记、厅长宋仁堂出席发布活动并致辞。他指出,在全省深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,认真落实省委十届历次全会和省两会工作部署,加快建设交通强省、美丽河北的新征程中,举办河北交通“最美”系列主题宣传活动,为“全省十大最美公交车司机”等73个“最美”集体和个人颁奖,具有十分重要的意义。这些“最美”典

型,美在牢记嘱托、感恩奋进,美在逢山开路、遇水架桥,美在风雨无阻、勇往直前。他们的“美”联通千家万户,扮靓燕赵大地,他们是广大交通人的优秀代表。希望这些“最美”典型把“美”融入心、见于行,充分发挥示范表率作用,为谱写中国式现代化建设河北篇章当好开路先锋。全省干部职工要以“最美”典型为榜样,各美其美、美人之美、美美与共,奏响新时代“最美”交响曲。2024年,要持续开展“最美”系列主题宣传活动,以最美的姿态、最美的行动,在不懈奋斗中书写交通最美华章,在砥砺前行中铺展交通最美画卷。

河北高速集团总经理杨荣博、河北交投集团总经理齐树平、河北港口集团党委副书记孟博,厅领导张国岚、王谷、唐建新、汪天涌、李绪明、郑占生、党永强,河北广播电视台副总经理冀国锋出席发布活动。杨荣博、齐树平、孟博、张国岚、王谷、唐建新、汪天涌分别致颁奖词,并与周魁、宋仁堂、冀国锋共同启动2024

年度河北交通“最美”系列主题宣传活动。

活动现场,采用播放视频短片、现场采访、小品表演、主持人讲述等形式,从不同角度生动展现了“最美”先进典型立足本职、担当奉献、助人为乐的先进事迹。一个个动人故事、一幕幕感人场景,温暖了在场观众的心田。在激昂的音乐声中,来自全省各地的23个先进典型集体代表和50名先进典型个人,依次上台接受表彰,现场响起一阵阵热烈的掌声。其中,孙哲等荣获“全省十大最美高速人”,苗士勇等荣获“全省十大最美港航人”,翟红蕾等荣获“全省十大最美货车司机”,李芳等荣获“全省十大最美公交车司机”,柳庆林等荣获“全省十大最美出租车司机”,邯郸市武安市白云大道等荣获“全省十大最美农村路”,雄安北服务区等荣获“全省十大最美服务区”,京雄高速公路河北段等荣获“全省三大最美高速路”(获奖名单详见Z4版)。

此次发布活动同时在河北广播电视

台冀时客户端进行线上直播,在线观看人数突破400万人,受到社会各界广泛关注。

据悉,2023年度河北交通“最美”系列主题宣传活动于去年7月启动,旨在宣扬先进典型事迹,放大“最美”效应,在全行业营造争当最美、学习最美的浓厚氛围,引导全行业干部职工凝聚正能量、提振精气神,踔厉奋发、笃行不怠,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章汇聚起强大精神力量。

厅二级巡视员、厅总师,各市(含定州、辛集市)交通运输局、雄安新区建设和交通管理局,秦皇岛市、沧州市港航管理部门主要负责同志、分管负责同志和相关部门负责同志;厅直各单位、机关各处室主要负责同志和相关负责同志;河北港口集团、河北高速集团、河北交投集团分管负责同志和相关部门负责同志参加活动。

据悉,该发布活动将于近期在河北广播电视台卫视频道和部分中央媒体、平台播出。

### 厅党组召开扩大会议

## 深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

宋仁堂主持并讲话

本刊讯(记者张贺贺)1月29日,厅党组召开扩大会议,认真传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部推动高质量发展专题研讨班上的重要讲话和蔡奇同志在结业式上的讲话精神,习近平总书记对河南南阳市方城县独树镇英才学校宿舍楼发生火灾事故作出的重要批示、对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出的重要指示,对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出的重要指示和李强总理批示精神。研究我厅贯彻落实意见。会议还传达学习贯彻习近平总书记对政法工作作出的重要指示和在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出的重要指示精神。厅党组书记、厅长宋仁堂主持会议并讲话。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记在专题研讨班开班式上的重要讲话精神,落实蔡奇同志在结业式上的讲话精神,习近平总书记对河南南阳市方城县独树镇英才学校宿舍楼发生火灾事故作出的重要批示、对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出的重要指示,对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出的重要指示和李强总理批示精神。研究我厅贯彻落实意见。会议还传达学习贯彻习近平总书记对政法工作作出的重要指示和在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出的重要指示精神。厅党组书记、厅长宋仁堂主持会议并讲话。

会议强调,近期各类安全事故多

发连发,习近平总书记3次作出重要指示批示,李强总理作出批示,国务院和省部相继召开会议、印发文件作出部署。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,充分认识形势,全力防范应对,深刻汲取近期多起事故教训,进一步压实安全责任,真正把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,以责任到位推动安全制度措施到位,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出的重要指示精神,牢固树立人才是第一资源理念,教育引导广大工程技术人员以受表彰的个人和团体为榜样,为加快建设交通强省贡献智慧和力量。要统筹抓好全厅工程技术人员培养,建设一支爱党报国、敬业奉献、本领过硬的工程师队伍。要切实加强行业人才队伍建设,开展好“工匠杯”评选活动,扎实做好职称评审、职业技能竞赛、职业资格考试、职业技能鉴定等工作,完善成长路径、拓展发展空间、营造良好环境,充分调动工程技术人员的积极性主动性创造性。

会议指出,要认真学习贯彻省两会精神,充分认识全省两会胜利召开的重要意义,在服务保障重大国家战略实施、改革创新、打造一流营商环境、建设人民满意交通等方面持续发力,提振精气神,提高执行力,以实干担当交出新的优异答卷。要扎实推进重点工作落地落实,高度重视、认真组织、定期协调调度,强化督查督办、及时督促提醒,确保高标准、高质量完成。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记对政法工作作出的重要指示精神,强化与政法部门的沟通对接和协调联动,统筹推进交通运输领域相关工作,为推动交通运输高质量发展提供坚实保障。要深入学习贯彻习近平法治思想,扎实做好行业立法、执法、普法和法治文化建设等工作,持续深化交通运输法治政府部门建设。要认真践行总体国家安全观,坚决扛起维护交通运输行业稳定的政治责任,周密安排全年工作,全力以赴做好工作的责任感、紧迫感,

聚焦既定目标任务,加强分析调度,锐意进取、攻坚克难,不断扬优势、补短板、强弱项,确保各项工作有力有序有效推进,开年跑出加速度,为完成全年目标任务奠定坚实基础。

会议传达学习了省纪委十届四次全会、交通运输行业党风廉政建设工作会议精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,认真落实二十届中央纪委三次全会、省纪委十届四次全会和交通运输行业党风廉政建设工作会议精神,纵深推进正风肃纪反腐,加强廉洁交通建设,为推动交通运输高质量发展提供坚强有力的政治保障。要把纪律建设摆在更加突出位置,以学习贯彻新修订的纪律处分条例为契机,认真开展党纪学习教育,促进党员干部养成遵规守纪的自觉。要切实加强制度建设,与时俱进完善各项制度,更好地让制度管权管事管人;各级领导干部要自觉尊崇制度、严格执行制度、坚决维护制度。要压紧压实管党治党责任,有效传导责任和压力,推动主体责任、监督责任、监管职责同向发力,推动各类监督贯通协调,凝聚工作合力。要从严加强纪检监察干部队伍建设,教育引导纪检监察干部不断提升担当尽责的能力和本领,努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。

会议研究了《省交通运输厅2024年重点工作任务分工方案》,强调要严格落实主要负责同志第一责任人责任,牵头单位要统筹抓总,责任单位要大力支持,积极配合,形成群策群力、齐抓共管的良好局面。

会议还研究了其他事项。

## 交通运输宣传思想文化工作电视电话会议召开

### 我厅作典型发言

本刊讯(记者王晓阳)1月30日,交通运输部召开交通运输宣传思想文化工作电视电话会议,副局长李扬出席会议并讲话。副厅长汪天涌在我省分会场作“四好农村路”宣传典型发言。

汪天涌在发言中强调,河北省厅高度重视“四好农村路”宣传工作。一是聚焦“四好农村路”,抓大主题、大策划、大报道,打出宣传报道“组合拳”,推动形成大力发展“四好农村路”的强大舆论氛围。二是“宣传也是生产力”成为全省交通人普遍共识,河北交通有力有效的宣传实践让“四好农村路”提升凝聚力、发展添动力,在巩固脱贫攻坚成果、服务乡村振兴中承担更重要的作用。三是张家口草原天路、邯郸市涉县圣福天路、邯郸市峰峰矿区0号旅游路、邢台抗大路,这些路因为宣传“出圈”出彩,每年都会吸引全国各地游客纷至沓来,让“这么近,那么美,周末到河北”成为新风尚。四是人民日报、新华社、河北电视台、河北日报等多家中央、省级主要媒体和中国交通报等行业媒体,多次报道河北“四好农村路”发展成就,在报端网端经常能看到河北“四好农村路”的身影。

汪天涌指出,河北交通的主要做法为:一是党建引领、高位驱动。严格落实意识形态工作责任制,做好行业新闻宣传工作,切实提高行业软实力。2023年举办“爱我家乡路,骑游在河北”活动,邀请万名骑友畅游美丽农村路。厅主要领导亲自动员,省政府主管副省长亲临现场。二是部省联动、同频共振。2019年,交通运输部“我家门口那条路”线下启动仪式在张家口草原天路举行。2020年,交通运输部“行在乡村 游在路上”脱贫攻坚自驾主题宣传活动在邯郸市峰峰矿区启动。2023年,邢台抗大路入选“十大最美农村路”,交通运输部在邢台举办“我家门口那条路”启动仪式暨河北展示周活动。三是统筹融合、一体发展。将农村公路宣传作为工作重点,成立领导小组和工作专班。每年在省政府新闻办召开“四好农村路”专题新闻发布会。对各市农村公路建设情况实施月通报、季考核、年评比,纳入考核量化加分,形成业务与宣传同部署、同发力的“一盘棋”局面。四是以为本,共建共享。着眼通俗化、大众化,坚持移动优先、内容为王,用人民群众喜闻乐见、雅俗共赏的方式,推动“四好农村路”宣传融入百姓日常生活,将交通人自己宣传变为社会各界“大家唱”“大家舞”,形成生动活泼的宣传局面。

## 各美其美 美美与共 奏响新时代“最美”交响曲

——2023年度河北交通“最美”系列先进典型风采掠影

(详见Z2-Z3版)

### 导读

责任编辑:邢默冉